

# 狠心？还是粗心？

手机、钱包、文件资料……对于一位出租车司机来说，这些东西是乘客经常会遗忘的。但2月17日深夜，南京的一位的哥却在车上发现了一件令人意外的“遗忘物”——一个才满月的婴儿。一对男女带着孩子打车，车子行驶不到1公里，他们就下车了，之后的哥发现孩子被“遗忘”在了车上。根据这些可疑迹象，的哥怀疑孩子是被故意遗弃的。在找不到打车男女的情况下，这位的哥先报了警，然后和民警一道，将孩子送到了南京市儿童福利院。

通讯员 林智旬 现代快报记者 陶维洲 项凤华

# 风雪夜，他俩把婴儿“忘”在出租车

一对男女疑似在出租车上“弃婴”，好的哥忙活3小时将孩子送到福利院

## 风雪夜，出租车上来两位怪乘客

2月17日深夜，南京的天气从大雨变成雨夹雪。在这个雨雪之夜，钱的哥作为一个夜班司机，还在路上忙碌。晚上11点左右，他经过南京市儿童医院，一男一女招拦车。男的大概三十六七岁，女的还不到三十，钱的哥注意到，女的手里抱着一个婴儿，看起来也就刚满月。

从这对男女上车开始，钱的哥就觉得有些异常。男的坐到了副驾驶座上，女的抱着孩子坐在后座。“去哪里？”钱的哥问道。“往前开。”男子并没有说具体地点。

## 下车匆匆而去，他们“忘”了婴儿

送走两个奇怪的乘客，钱的哥带着满腹疑问再次启程，“现在真是什么人都有，这么近的路还打车。”

正在他感慨的时候，他突然听到后座传来婴儿的哭声，此时钱的哥行驶的距离还不到100米。“难道他们把孩子落下了？”钱的哥赶紧往后座看，一开始没看到孩子。“他们下车的时候我也看过，没看到孩子。”钱的哥说。

不过，孩子的声音还在传来，钱的哥赶紧下车打开后车门查看。这时，他才发现，孩子被放在

“这是第一个怪异的举动，这么晚了，还带着孩子，竟然不说具体的目的地。”钱的哥告诉现代快报记者。

按照男子的要求，钱的哥便驾车向前开。很快，就到了中山路，然后右拐。没想到，拐到中山路上还不到100米，男子就示意钱的哥停车，“到了，就这边。”“这是第二个怪异之处，从儿童医院到目的地还不到一公里。”钱的哥说，下车的过程则是第三个疑点。女的很顺利，快速地下了车，而男子则磨蹭了一会儿才下去。



## 警方怀疑是“遗弃”，男婴已送到福利院

在派出所内，民警听了钱的哥讲述的情况后，怀疑这很可能是打车男女故意遗弃的。

### 开出租车捡到婴儿是头一次

“我开出租这么多年，手机、钱包什么都被捡到过，这婴儿还是头一次。”钱的哥说，细细回想打车男女的异常举动，他也觉得可能是他们故意遗弃孩子的。“但孩子长得很可爱，是个男孩，从外观上完全看不出来有什么异常。”民警在事发地点附近展开排查走访。但一个多小时过去了，警方一无所获。

把孩子安顿好，的哥才放心离去

孩子太小，呆在派出所肯定不行。经过联系，南京市儿童福利院愿意接收孩子。于是，民警抱着孩子，坐钱的哥的车，赶到了福利院。看到孩子安顿好了，钱的哥才放心离去。此时已是凌晨2点多钟，为了孩子，钱的哥整整停运了3个多小时。

### 警方在追查孩子父母的下落

警方介绍，遗弃婴儿是违法行为，情节恶劣的，可处五年以下有期徒刑、拘役或者管制。警方希望孩子父母看

到报道后，能主动将孩子领回。同时，警方仍在追查孩子父母的下落。

### 这个男婴只是脸上有片红斑

南京市社会儿童福利院院长朱洪告诉现代快报记者，这是一名小男婴，大约两个月大，上面穿着棉袄，下边用一条花毛毯裹着。男婴表面上看没有残疾，只是右侧脸颊从眼角到嘴角有大片的红斑。“除了红斑，真没看出其他问题，目前他还在院里的观察室。”朱洪说，福利院新收的弃婴，都必须在观察隔离室住45天，进行身体的全面检查和观察。

# 勇敢的心！

2月14日晚9点20分左右，苏州吴江横扇大家港村二楼一间出租房突然着火。紧邻的隔壁卧室内有三名儿童被困，最大的5岁，最小的年仅2岁。幸运的是，这一幕被楼下邻居程卯群发现，她赶紧大喊“救火”，三楼的三名男子听到后赶紧帮忙，打电话报警的同时冲进卧室内将三名儿童救出，避免了悲剧发生。

现代快报记者 何洁

# 着火了，他们冲上去救出3个孩子

“见义勇为”的好邻居称，“这没什么，无论谁碰到这种事都会帮忙”

## 突发火灾，独自在家的三姐弟被困

“妈妈，妈妈……”租住在一楼的邻居贵州女子程卯群回忆，当晚9点20分左右，她正好在院子中洗衣服，听到楼上的5岁女孩带着哭腔在喊妈妈。抬头一看，只见女孩趴在卧室外的栏杆上，而隔壁的房间内冒出了浓烟，还有明火蹿出。

### 听到呼救，好邻居救出三姐弟

就在此时，住在楼上的41岁的泰州人徐小建听到了呼救声。徐小

家用电器。

程卯群一边呼救，一边抽空安慰着小女孩，并询问她家里还有谁。“妈妈不在家，弟弟妹妹还在屋子里。”小女孩哭道。

“砰砰……”着火的房屋内还不时传出噼里啪啦的声响，眼看着火势就要蔓延到三姐弟所在屋中，程卯群决定上楼营救。

建告诉记者，听到喊“着火”后，他先是从窗户里探出头往下看，发现已经有烟熏了上来。徐小建说，当时他正和两名亲戚正在屋内聊天，一看情况不对，赶紧拿了桶拎了水下楼救火。

可到了楼下，才发现火势并不小，加上当时电还没有拉断，考虑到自身安全，徐小建等三人放弃了灭火。

正要逃离，听见紧邻着火的一间屋内传出了小孩哭声，徐小建说，他们也没有来得及多想，就赶紧冲进屋子里，从床上抱起了两个小孩。最早呼救的5岁女孩则已经独自边

哭边往下跑，遇到了正要上楼的程卯群，一下扑到了程卯群的怀里。

“三个小孩只穿着单薄的衣服，光着脚丫，想想都挺后怕的。”徐小建说，火越来越大，随时都可能蔓延到三个小孩所在的卧室。消防赶到后，花了半小时才将火势控制住。

闻讯赶回来的杨女士见到平安无事的孩子后，向好邻居们连声称谢。据杨女士说，她刚刚出去上了趟厕所，独自将三名小孩放在了屋内，没想短短时间就出了意外。

记者了解到，经消防部门初步认定，火灾原因是电线老化引起，过火面积约30平方米左右。

### 四名好邻居获“见义勇为”表彰

昨天，吴江区公安局见义勇为基金会特意来到了事发地，给程卯群、徐小建等四人颁发奖励。不过，徐小建和他的两名亲戚已经回老家了。昨天下午，现代快报记者将这一消息告诉了徐小建。“无论谁碰到这种事情都会帮忙的。”徐小建听后连说“这真的不算什么大事。”吴江警方特别提醒广大家长，尽可能别将孩子独留家中。家中老化的线路要及时更换，一旦发生事故后悔莫及。